

СОХРАНЕНИЕ НАСЛЕДИЯ В ОПАСНОСТИ: ИФЛА УЧАСТВУЕТ В ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА «ГОЛУБОЙ ЩИТ»

SAFEGUARDING HERITAGE IN DANGER: IFLA ENGAGES IN THE BLUE SHIELD INTERNATIONAL GENERAL ASSEMBLY*

28 августа 2020 г. состоялась виртуальная Генеральная Ассамблея Международного комитета по защите культурных ценностей «Голубой Щит» (ICBS), в которой приняли участие национальные комитеты, создаваемые комитеты и партнерские организации, включая ИФЛА как одну из четырех организаций-учредителей. Генеральная Ассамблея ICBS проводится раз в три года.

ICBS — неправительственная некоммерческая международная организация, занимающаяся защитой наследия во всем мире, — создана в 1996 г. четырьмя организациями-учредителями, представляющими области архивов, библиотек, памятников и достопримечательностей, а также музеев:

- Международный совет архивов (ICA);
- Международный совет музеев (ICOM);
- Международная федерация библиотечных ассоциаций и учреждений (IFLA);

- Международный совет по сохранению памятников и достопримечательных мест (ICOMOS).

Участие ИФЛА помогает обеспечить защиту библиотек перед лицом вооруженных конфликтов и других бедствий. В Правлении ICBS ИФЛА представляет ее генеральный секретарь Джеральд Ляйтнер (Gerald Leitner).

Из-за пандемии COVID-19 в августе 2020 г. была проведена виртуальная Генеральная Ассамблея. На ней национальные комитеты и организации-учредители избрали президента и членов Правления на период 2020–2023 годов. Утвердили доклад Правления и Финансовый отчет за 2017–2020 гг.,

а также Стратегический план на 2020–2023 годы. Все остальные вопросы были перенесены на внеочередную Генеральную Ассамблею, которая состоится в Праге в 2021 году.

ИФЛА благодарит покидающего свой пост президента Карла Габсбурга (Karl Habsburg) за годы его службы и отличную работу по повышению авторитета «Голубого Щита». Мы приветствуем нового президента Питера Г. Стоуна (Peter G. Stone, Великобритания) и новых членов правления Хамади Гай (Hamady Gaye, Сенегал), Кидонг Бэ (Kidong Bae, Республика Корея), Клауса Вешенфельдера (Klaus Weshenfelder, Германия) и Лидию Клупш (Lidia Klupsz, Польша), которые присоединятся к Дж. Ляйтнеру в качестве представителя ИФЛА, а также представителей других организаций-учредителей.

Мы с нетерпением ждем совместной работы с новым президентом и Правлением в определении четкого пути для «Голубого Щита», который позволит максимально увеличить пользу, приносимую Комитетом библиотекам, дополняя текущую работу ИФЛА по обеспечению защиты библиотек от стихийных бедствий.

Если вы заинтересованы в активном участии в работе ICBS, узнайте, есть ли в вашей стране национальный комитет, на сайте: National Committees around the Globe, <https://theblueshield.org/about-us/around-the-globe/>.

Перевод **Нины Корноушенко**,
Российская государственная библиотека

* <https://www.ifla.org/node/93295>